
Kleine Anfrage

Wald-Wild-Thematik

Frage von Stv. Landtagsabgeordneter Michael Ospelt

Antwort von Regierungsrätin Dominique Hasler

Frage vom 03. Juni 2020
Auf 1FLTV ist derzeit unter der Rubrik «Focus Liechtenstein» eine mehrteilige Serie mit dem Namen 

«Liechtensteins Wald» zu sehen. Bisher waren dies vier Folgen:

1. Schutzwald

2. Waldverjüngung und Pflege

3. Wald, Klimawandel und Forstschutz

4. Der Pflanzgarten 

Gerne hätte ich von der Regierung hierzu gewusst: 

* Wurden beziehungsweise werden diese Beiträge mit staatlichen Mitteln finanziert?

* Was ist das Ziel dieser TV-Beiträge?

* Ist angedacht, auch eine Serie mit dem Fokus Wildlebensraum Wald zu drehen und entsprechend gleich 

auszustrahlen?

* Wer hat diese Beiträge in Auftrag gegeben beziehungsweise welche Budgetposition wurde dafür belastet?

 

Antwort vom 05. Juni 2020
Zu Frage 1:

Es handelt sich um eine Produktion von 1FLTV. Der Sender ist auf das Amt für Umwelt zugekommen und hat 

angefragt, ob man für die Gestaltung eines Beitrags zum Thema Wald zur Verfügung steht. Die vier Beiträge 

wurden weder vom Amt für Umwelt initiiert und auch nicht mit staatlichen Mitteln finanziert.

Zu Frage 2:

Es ist wohl ein Bestreben des privaten Senders sich diesem Thema anzunehmen.
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Das Engagement der Forstdienste von Land und Gemeinden ergibt sich aus Art. 37 des Waldgesetzes, wonach 

die Verpflichtung zur Information der Öffentlichkeit über die Bedeutung und den Zustand des Waldes besteht. 

Entsprechend wird regelmässig auf Anfragen der Medienschaffenden eingegangen.

Zu Frage 3:

Diese Frage kann nicht durch die Regierung beantwortet werden, da dem Sender die Planung seiner Beiträge 

obliegt.

Zu Frage 4:

Die ausgestrahlten Beiträge wurden auf Anfrage von 1FLTV realisiert und kamen nicht auf Grund eines Auftrags 

zustande. Deshalb entstanden in diesem Zusammenhang keine Kosten für das Land und es wird keine 

Budgetposition der Landesverwaltung belastet.

Aufgrund der Resonanz wurde im Anschluss an Produktion vom Amt für Umwelt mittlerweile dem Sender der 

Auftrag erteilt, die vier Teile zu einem abgerundeten Filmbeitrag zu schneiden. Dieser Auftrag hat ein 

Kostendach von CHF 2‘000. Der Filmbeitrag kann zur Information der Öffentlichkeit über die Bedeutung und den 

Zustand des Waldes nach Art. 37 Waldgesetz verwendet werden. Zudem wird der Filmbeitrag archiviert.
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